

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Костенко Екатерины Васильевны на тему: «Сравнительная оценка методов подготовки больных к гистерорезектоскопической аблации эндометрия», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология

Современные научные достижения клинической медицины в области применения инструментальных технологий позволяют разрабатывать эффективные и безопасные методы лечения. Особый интерес на сегодняшний день представляет изучение влияния лекарственных средств для предупреждения и лечения пролиферативных изменений в эндометрии.

Во многих научных исследованиях было показано преимущество комплексного подхода при лечении различных гинекологических заболеваний. Однако в лечении гиперпластических процессов эндометрия такой подход пока остаётся мало-распространенным и не достаточно изученным, именно поэтому рассматриваемая диссертационная работа Костенко Екатерины Васильевны является актуальной, представляет научный интерес и практическую значимость.

Диссертант четко сформулировал цель и задачи исследования, направленные на улучшение результатов лечения пациенток перименопаузального периода с рецидивирующими доброкачественными заболеваниями эндометрия, при котором используется комплексный подход: применение лекарственной терапии и гистерорезектоскопии.

Основная научная новизна и практическая значимость работы выражаются в том, что впервые была изучена сравнительная эффективность различных гормональных средств для подготовки эндометрия к гистерорезектоскопической его аблации. Определен порядок проведения медикаментозной подготовки больных перед деструкцией слизистой матки и разработаны критерии оценки ее эффективности, основанные на данных сонографии.

Предложенный подход к лечению способствует значительному снижению числа рецидивов заболевания и уменьшению количества пациенток, которым требуется повторное хирургическое вмешательство.

Разработанный алгоритм является научно обоснованным и позволяет практическим врачам принять верное решение по выбору дальнейшей тактики ведения пациенток при рецидиве аномального маточного кровотечения.

Основанием для получения достоверных результатов диссертационного исследования является достаточно большой клинический материал, который был подвергнут детальному анализу с использованием общепринятых статистических методов исследования.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам и могут быть использованы в клинической работе.

Представленный автореферат написан хорошим научным языком, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков.

В целом, как следует из представленного автореферата диссертация Костенко Екатерины Васильевны на тему: «Сравнительная оценка методов подготовки больных к гистерорезектоскопической абляции эндометрия» является завершенной научно-исследовательской работой, которая на основании выполненных автором исследований, способствует решению важной научной и клинической задачи – улучшению результатов лечения пациенток с рецидивом гиперпластических процессов эндометрия.

По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация «Сравнительная оценка методов подготовки больных к гистерорезектоскопической абляции эндометрия» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.09.2016г.), а её автор Екатерина Васильевна Костенко заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и перинатологии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Минздрава России,

д.м.н., профессор  Пенжоян Григорий Артемович
e-mail: pga05@mail.ru

Адрес организации:

350063, г.Краснодар, ул. им. М. Седина, 4

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д.1

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Минздрава России ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И.Пирогова» Минздрава России

тел/факс: +7 (861) 22-01-14; 8(861)222-01-63

e-mail: corpus@ksma.ru

